Konceptet dhe Rezultatet e të nxënit për periudhën e dytë

Njohuritë/konceptet

Qëniet e gjalla në mjediset e tyre
· Përshtatjet në mjedis
· Çelësat e përcaktimit

Ndikimi i njeriut në mjedis
Rezultatet e të nxënit sipas kompetencave të fushës :

· Kryen kërkime për bimë dhe kafshë që jetojnë në habitate të ndryshme.

· Diskuton për tipare me të cilat ato përshtaten me mjedisin ku jetojnë.

· Përdor çelësat e përcaktimit për të identifikuar bimët.
Njohuritë/konceptet
Elektriciteti dhe magnetizmi
· Magnetët
· Polet magnetike të një magneti
· Vetitë magnetike të metaleve

Rezultatet e të nxënit sipas kompetencave të fushës :

· Kupton se si funksionojnë busullat. 
· Di shkakun e magnetizmit
· Identifikon polet e një magneti. 
· Njeh fushën magnetike të Tokës.
Periudha e dytë

Emri__________________ 



                        Data____________________

Klasa ________

1. Lidh pohimet me fjalët.                                                                                           


(7 pikë)
Një objekt që tërheq disa metale.





forca magnetike
Forcat që shkaktohen nga Poli Jug dhe Poli Veri



magnet

E kundërta e polit Jug.






hekur

Një metal magnetic që fillon me “h”.




çelik

Material magnetic që përdoret në ndërtesa dhe ura.



Veri

Është forcë e padukshme që mund të ngrerë forca të rënda.
 

Jug 
E kundërta e polit Veri.






magnetizmi
2. Trego çfarë ndodh me magnetët,  duke përdorur fjalët: 
shtyhen, tërhiqen, largohen, afrohen                                               




(7 pikë)                                                                                                                                                                             
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1. _____________

    2. _______________


3. _____________
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4.  _________________


5. _________________

Formulo përfundimin: __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Plotëso fjalitë me fjalët:                                                                                          


(6 pikë)
bërthama, magnetike, qendër, tërheqëse, Veri, fushë 
Në ______________ të Tokës ka një bërthamë të lëngshme. ______________ përbëhet nga metale të shkrira që janë _______________. Në secilin skaj ajo krijon një forcë ________________magnetike të madhe. Kjo forcë del në sipërfaqe dhe krijon _______________ magnetike të Tokës me një skaj __________ dhe një skaj Jug.

4. Trego të paktën dy karakteristika dhe mënyrën se si është përshtatur një gjallesë me habitatin ku jeton.
                                                                                      





 (4 pikë)                                                                                                         
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Plotëso Çelësin e përcaktimit:                                                                               

(2 pikë)




                              Dallëndyshe

                 

Luan
6. E vërtetë apo e gabuar?                                                                                          

(4 pikë)

Tërmeti është ngjarje natyrore.



           

V
G

Ne mund ta ndalojmë Cunamin të ndodhë.




V
G

Kimikatet nga fabrikat nuk dëmtojnë habitatet pranë lumenjve. 

V
G

Ne mund të bëjmë shumë gjëra për të pakësuar ndotjen.


V
G

Suksese!

	Vlerësimi
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Pikët
	0-7
	8- 11
	12-15
	16 -19
	20- 23
	24- 27
	28- 30


Çelësi i zgjidhjeve dhe vlerësimit.

1 Lidh pohimet me fjalët.                                                                                           
Një objekt që tërheq disa metale. (magnet)





Forcat që shkaktohen nga Poli Jug dhe Poli Veri.  (forca magnetike )





E kundërta e polit Jug. (Veri )








Një metal magnetic që fillon me “h”. (hekur)





Material magnetic që përdoret në ndërtesa dhe ura. (çelik)




Është forcë e padukshme që mund të ngrerë forca të rënda. (magnetizmi)
 
 

E kundërta e polit Veri. (Jug)






2 Trego çfarë ndodh me magnetët,  duke përdorur fjalët: 
1. tërhiqen

2. shtyhen

3. shtyhen
           4. largohen

5. afrohen
Formulo përfundimin: Magnetët me skaje të njëjta shtyhen, magnetët me skaje të kundërta tërhiqen.
Shënim: Nxënësit mund të japin përfundim dhe për rastet kur magnetët afrohen ose largohen.

3 Plotëso fjalitë me fjalët:                                                                                          

Në qendër të Tokës ka një bërthamë të lëngshme. Bërthama përbëhet nga metale të shkrira që janë magnetike. Në secilin skaj ajo krijon një forcë tërheqëse magnetike të madhe. Kjo forcë del në sipërfaqe dhe krijon fushë magnetike të Tokës me një skaj dhe Veri një skaj Jug.

4 Trego të paktën dy karakteristika dhe mënyrën se si është përshtatur një gjallesë me habitatin ku jeton.                                                                                             
P.Sh. Deveja ka një gungë në shpinë sepse depoziton yndyrë në mënyrë që të rrijë një kohë të gjatë pa ushqim dhe ka qerpikë të gjatë e të trashë për t’I mbrojtur sytë nga rëra

5 Plotëso Çelësin e përcaktimit:                                                                                



                              Dallëndyshe

                 

Luan

Shënim: pieta duhet të gjejë si përgjigje të sakta përgjigjet e çelësit të përcaktimit.
6 E vërtetë apo e gabuar?                                                                                          

Tërmeti është ngjarje natyrore.



            
V
G

Ne mund ta ndalojmë Cunamin të ndodhë.



V
G
Kimikatet nga fabrikat nuk dëmtojnë habitatet pranë lumenjve. 
V
G
Ne mund të bëjmë shumë gjëra për të pakësuar ndotjen.

V
G

Shënim: Testi në total ka 30 pikë. 

Po





Jo





A është shpend?





Po





Jo








